Орган партиома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ердена Ленина и срдена Трудового Красного Знамени металлургического номбината имени Сталина

№ 124 (2900) | ПЯТНИЦА, 17 октября 1958 года

# Слава идущим впереди!

Соревнуясь за достойную встречу 41-й годовщины Октября и XXI съезда КПСС, обжимщики за истекшие дни октября прокатали сверх плана около 12 тысяч тонн Цена 10 коп. Металла.

В ходе рейда за повышение производительности труда больших успехов добился коллектив копрового цеха. Здесь каждый рабочий внес свое предложение.

Во главе рейда идут коммунисты. Словом и личным примером в труде они увлекают беспартийных на решение стоящих перед цехом



С первого дня рейда коммунисты-агитаторы разъясняют трудящимся значение повышения производительности труда, добиваются, чтобы все предложения рабочих были приняты и внедрены. Одним из активистов рейда является коммунист т. Маракин. Он сам внес 8 ценных предложений.

На снимке коммунист А. М. Маракин.

### Ценные предложения

В массовом рейде за повышение производительности труда и культуры на производстве активно участвуют трудящиеся основного механического цеха. За пять недель рейда они подали 330 предложений.

Предложения дельные. Из 300 предложений, рассмотренных цеховым штабом, принято 218, а 47 уже внедрено. Это позволило высвободить 6 рабочих для работы на других участках, достигнуть экономии средств и облегчения труда.

Мастер т. Богданов предложил обучить электромонтеров слесарному делу. Освоение второй профессии высвободит 3 человека. Подобное предложение о совместительстве профессий подал и мастер т. Гончаренко.

Особенно хорошее предложение подал мастер Илья Алексеевич бизяков. Распрессовка скатов с осей тележек мульд при помощи нагревания, предложенная им, не только ускоряет эту работу, но и дает большую экономию, так как оси при этом можно использовать нова, прежде же их резали автогеном и выбрасывали.

А. ФОРТУНИН.

## Привести все резервы в действие

## XXI съезду КПСС достойную встречу!

С открытого партийного собрания мартеновского цеха № 2

подъемом готовится весь советский народ к предстоящему XXI съезду партии, который наметит дальнейшие пути могучей поступи страны к коммунизму. В электросварщик т. Сергеев, машикаждом трудовом коллективе идет нист завалочной машины т. Пасоциалистическое соревнование за достойную встречу съезда, за выдачу больше продукции сверх задания.

Этому вопросу было посвящено ро т. Волков. и открытое партийное собрание во втором мартеновском цехе, состоявшееся 15 октября. Как докладчик, начальник цеха т. Трифонов, так и выступавшие на собрании товарищи указывали на неиспользованные резервы, на пути повышения производительности труда. За девять месяцев коллектив цеха выдал стране 16200 тонн сверхпланового металла, сберег 900 тысяч рублей, производство стали на одного рабочего составило 300 тонн.

Но некоторые сталевары коммунисты тт. Митрофанов, Корчагин, Студеникин, а также сталевары тт. Мальцев, Зажигин, Фокин и тругие ухудшили уход за печами, что приводит к преждевременному выходу печей из строя. Ослабили контроль за работой сталеплавильщиков старшие мастера, особенно т. Грибов, на участке которого самый высокий процент простоев печей на ремонте пода. Мастера тт. Менщиков, Бикбаторов выпускают много плавок не по заказу.

Коммунисты вскрыли причины плохой работы отдельных печей. Сталевар т. Семенов потребовал строго соблюдать график ремонтов печей. Только нарушение этого графика привело к снижению прозамечаний высказал сталевар пе- дине.

С большим патриотическим чи № 11 т. Студеникин. А старший мастер т. Лапаев рассказал о том, как достиг наименьшего простоя на ремонтах пода печей.

На собрании выступили также дылин, помощник начальника цеха по электрооборудованию т. Власюк, главный сталеплавильщик т. Дикштейн и секретарь партбю-

Коммунисты мартеновцы единодушно решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, чтобы в октябре сварить 2 тысячи тожи сверхплановой стали.

Партийное собрание обязало нартгрупоргов провести в бригадах беседы о значении внеочередного XXI съезда партии. Оно предложило начальнику цеха т. Трифонову составить мероприятия по подготовке печей и оборудования для успешного выполнения годового плана, потребовало от старших мастеров тт. Артамонова, Лапаева, Грибова, Гречишкина усилить контроль по уходу за агрега-

Для улучшения работы мастеров и начальников смен по заказам и лучшего выполнения технологической инструкции провести курсы по обучению мастеров и начальников смен по изучению технологической инструкции выплавки стали.

Коммунисты цеха предложили партийному бюро улучшить массово-политическую работу, чтобы каждый трудящийся встретил открытие XXI съезда партии новыми изводительности нечи № 3. Ряд производственными подарками Ро-

### Не уступим первенства

С начала октября коллектив на- жения, образцы трудовой шего блюминта выдал дополнительно к плану 5 тысяч 650 тонн металла. Самых лучших показателей добилась наша вторая бригада. Она обжала за это время свыше 2 тысяч тонн сверхпланового металла.

Многие товарищи из других цехов спрашивают нас, как нам сварщик групкомсорг удалось достигнуть такой высокой производительности труда. Признаться, никаких «секретов» у нас нет и ничего особого мы не сделали. Просто в эти знаменательные дни подготовки к историческому съезду партии каждый передовиками социалистического наш обжимщик проникся чувством огромной ответственности за порученное ему дело.

Организаторами и вожаками социалистического соревнования за достойную встречу XXI ров, награжденный недавно ордесъезда КПСС являются коммунисты и комсомольцы. Умело организует работу на самом ответственном участке блюминга-главном посту управления старший оператор, он же партгрупорг нашей бригады, Герой Социалистического Труда Степан Яковлевич Диденко. Он показывает пример в труде. Добившись высокого мастерства в управлении агрегатом, он учит такому же мастерству своих товарищей. Работая под руководством т. Диденко. четко выполняя все его распоря-

доблести показывает молодой оператор главного поста Павел Ищенко.

На нагревательных колодцах инициатором соревнования является т. Яхонтов. Сам работая отлично, он ведет за собой молодых сварщиков.

Немало есть у нас и беспартийных товарищей, которые являются соревнования. Это машинист клещевого крана нагревательных колодцев, Почетный металлург Сергей Петрович Шулешко, старший сварщик Иван Семенович Нестеном Ленина, мастер нагревательных колодцев Василий Власович Кочетков, сварщик Василий Егорович Руденко, старшие вальцовщики станов «630» и «450» тт. Сафонов и Живилов.

В прошлом месяце наша бригада завоевала первенство в социалистическом соревновании среди бригад обжимного цеха. Мы полны решимости сохранить за собой это первенство и в октябре.

С. МЕРЕКИН, начальник смены второй бригады блюминга № 2.

### У обжимщиков твердое слово

ликого Октября и XXI съезда

Под лозунгом: «С честью выполним свои обязательства в соревновании» напряженно трудится весь коллектив блюминга. В первой половине октября он достиг высокой производительности труда, выдав с начала месяца первая бригада, руководимая наоколо 6 тысяч 500 тонн сверхпланового металла. Лучше всех срабо-

дни токарь цеха металлической посуды т. Гиматдинов. Он выполняет нормы выработки на 150-160 процентов при вы-

На снимне: токарь Х. 3. Ги-



#### Коллектив третьего блюминга гала четвертая бригада, которой взял на себя высокие обязатель- руководит начальник смены т. Густва в честь 41-й годовщины Ве- цол, старший оператор главного поста управления блюмингом коммунист т. Гапон, старший валь-

цовщик т. Урываев. Эта бригада выдала с начала октября 2 тысячи 186 тонн сверхпланового ме-

Свыше 2 тысяч тонн металла дополнительно к плану выдала чальником смены т. Крыхтиным, старшим оператором т. Нестеровым и старшим вальцовщиком т. Галимзяновым.

много сотен тоны сверхиланово го металла имеют на своем лицевом счету обжимщики второй

бригалы. Коллектив третьего блюминга твердо держит свое слово.

В. СПИРИДОНОВ, зам, председателя цехнома обжимного цеха.

### ... ответа все нет

ных на повышение производительности труда, внесли трудящиеся куста мартена. Часть из них внедряем сами, часть передали в штаб рейда второго и третьего мартеновских цехов, где приходится работать нашим ремонтникам.

Так передано предложение с том, что надо подвести воздухопровод для оборудования площадки лебедок печных заслонов. Паровыс свечи системы испарительного

Много предложений, направлен- охлаждения мартеновских печей сильню нагреваются и работать вблизи них нельзя. Надо их изолировать. Ремонтники вынуждены все время носить баллоны с кислородом, необходимо провести кислородопровод.

> Эти и ряд других предложений переданы мартеновцам, а ответа никакого.

В. ПОНОМАРЕВ, секретарь штаба рейда куста мартена, К 40-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ДАРЫ ТРУДА И ТВОРЧЕСТВА—

СЪЕЗДУ РОДНОЙ ПАРТИИ

Тезисы ЦК ВЛКСМ славному 40-летию Ленинского комсомола читаются нашей молодежью как волнующий документ, отражающий героический путь ратных и трудовых побед.

Нынешнее поколение комсомольцев не участ-

вовало в боях с интервентами, не сражалось с оружием в руках в годы Великой Отечественной войны, не участвовало в сооружении комбината, в цехах которого трудится

Все было сделано старшим поколением. Но и сегодня есть место подвигу.

Славу комсомола умножают комсомольцы доменщики и сталевары, прокатчики и механики, энергетики и коксохимики. Свой труд они вкладывают в строительство комму-

### Леонид Боровик и его товарищи

На участке сборки валков листопрокатного цеха № 3 шло про- вальцешлифовщиками Прокофьеизводственное совещание. Среди вым и Ивановым Леонид Бодругих волнующих вальцешлифовщиков производственных вопросов обсуждался и вопрос об экономии дорогостоящих и дефицитных шлифовальных кругов. Почти с первых дней пуска в эксплуатацию прокатных станов многие инженерно-технические работники и рабочие задумывались над ты, сделанные им совместно с ра вопросом, как сделать так, чтобы бочими-практиками, подтвердили шлифовальные круги служили как можно дольше, чтобы расход их резко снизился. Предложений было немалю, но все они оказывались неприемлемыми: либо проведение их в жизнь требовало больших материальных затрат, либо невозможно было достати материалы, которые стоили бы дешевле тех, из которых сделаны нынешние круги.

Ломал голову над этим вопросом и молодой инженер-комсомолец, бригадир участка сборки валков Леонид Боровик. Он ежедневно наблюдал за работой вальцешлифовщиков, проверял круги перед началом работы и после нее, тщательно обследовал оборудование, на котором они установлены, но придумать что-либо не мог.

Однажды он подошел к шлифовальному кругу, когда на нем работал молодой вальцешлифовщик Прокофьев. Как обычно, Леонид начал приглядываться к работе шлифовщика. Прошлифовав немного деталь, Прокофьев вдруг остановил работу и сказал:

-Вот, Леонид Иванович, уже предел для работы круга. Дальше защитный кожух не пускает.

Леонид бросился к кругу .-«Кожух, все дело в кожухе!». И рассмеялся. «Ах, черт возьми, как же я раньше не обращал внимания на кожух?». Боровик снова тщательно осмотрел эту простую деталь, снял ее размеры.

А после рабочего дня вместе с ровик сел за разработку так внезапно возникщей у него мысли: «А нельзя ли без нарушений правил техники безопасности увеличить вырез защитного кожуха и, таким образом, расширить рабочее пространство шлифовальных и графитовых кругов?» Все расчеправильность его мысли.

...И вот инженер Боровик докладывает на производственном совещании о возможности сократить расход шлифовальных и графитовых кругов за счет увеличения выреза защитного кожуха. Он подтверждает это точными техническими расчетами и с ним соглашаются. Вскоре предложение Леонида Боровика было оформлено в бюро рационализации и изобретательства. Соавторами его стали молодые вальцешлифовщики Прокофьев и Иванов. Проведение в жизнь этого предложения дает цеху экономию свыше 60 тысяч рублей в год. Расход кругов резко

Предложение об увеличении выреза защитного кожуха шлифовального камня — не единственное у комсомольца Боровика. Он внес немало и других ценных предложений. Вместе с молодым вальцешлифовщиком Куприяновым Леонид Боровик предложил изменить технологию шлифовки валков и роликов прокатных станов. Реализация предложения ускоряет сборку и разборку подушек натяжных и выходных роликов двухклетьевого стана.

Инженер пытливой мысли, неутомимый ращионализатор и изобретатель — таким зарекомендовал себя Леонид Боровик.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ИХ ИМЕНА ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ КОМСОМОЛЬЦЫ

### БЕССТРАШНЫЙ

комсомольцы Харитонов, Жуков и ске и стал истребителем. Здоровцев. Это они первыми в Ве-Союза. Об одном из них мне и хочется рассказать.

тонов по путевке райкома комсо-

ческий Ленинград в полку, где клуб. Когда был призван в армию, ет Харитонов и бесстрашно идет служили прославленные летчики окончил летную школу в Батай- на таран. Настигнув стервятника,

8 июля 1941 г. младший лейликой Отечественной войне полу- тенант Харитонов встретился в возчили звание Героев Советского духе с фанцистским бомбардировщиком «Юнкерс-88». Вражеский самолет на небольшой высоте уве-В тридцатых годах смуглоли- ренно шел по курсу к намеченноцый парень-тамбовец Петя Хари- му объекту бомбежки. Чувствовалось, что боевую машину вел мола поехал на покорение забай- опытный фашистский летчик. илотником, а затем поступил на краснозвездном «ястребке» рваодин из заводов-новостроек. Од- нулся навстречу врагу, осыпая его

Мне довелось защищать герои- | новременно Петр посещал аэро-, нуться назад? Никогда!» —решаон «чиркает» его винтом. «Юнкерс» переваливается через кры-

«Сбит!»—радостно забилось сердце у Петра. В тот миг он не думал о последствиях столкновения. А между тем истребитель сильно тряхнуло, с большим трудом Харитонову удалось дотянуть самолет с пробитыми бензо- и кальской тайги. Трудился там Комсомолец Харитонов на своем маслопроводами, с погнутым винтом до своего аэродрома.

Месяц спустя Петр Харитонов

### За ними звание лучших

Отлично трудится коллектив комсомольско-молодежной домны № 7, где мастерами Л. Рябцев. К. Хабаров, И. Колдузов и В. Гор ностаев. Молодые доменщики за 12 дней октября выплавили 1461 тонну сверхпланового чугуна. При этом они достигли коэффициента использования полезного объема печи 0,596.

В начале месяца хорошо работакомсомольско-молодежная домна № 2. Там комсомолец Владимир Домнин завоевал звание лучшего газовщина цеха. Первый горновой Иван Амосов держит звание лучшего горнового. В числе мастеров хорошо трудятся молодые мастера Юрий Неведров и Петр Дмитриенко.

Коллектив печи в сентябре завсевал первое место и теперь на вахте в честь комсомольского юбилея продолжает бороться за сохранение первого места в соревнова-

Ю. ЯКОВЛЕВ.

### Заказы выполняются досрочно

Все внимание молодых рабочих привлечено к комсомольским стройкам, чтобы 40-летие ВЛКСМ встретить досрочным выполнением заданий. Готовят детали для комсомольской стройки - слябинга и станочники основного механического цеха.

Токарь комсомолка Люба Устинская в молодежной бригаде мастера А. Тархова готовит болты. На трудовой вахте она выполняет норму на 120 процентов. Комсомолка сверловщица Фаина Малашкина на обработке деталей механизмов слябинга выполняет норму на 130 процентов.

Значительно перевыполняет норму на изготовлении ответственных деталей и токарь Григорий Дмитриевич Горбачев.

Успехам передовиков в цехе посвящают листовки-«молнии», в которых призывают равняться на передовых.

А. ГРИШИН.

### **(}**

ему не пробиться, фашист пустил-

Советский истребитель настигал врага. «Только бы не упустить, —беспокоился Харитонов. Товарищу прищел напарник. Ата--Дать еще парочку очередей!» Летчик стремительно жмет на гашетки, но... пулеметы молчат. Кончились боеприпасы, истреби-

тель сам получил повреждение. «Бросить преследование и вер-

ло и камнем летит вниз.



Организованно проходят занятия в сети партийного просвешения в обжимном цехе.

На снимке: занятия в кружке политэкономии первого года обучения. Занятие проводит пропагандист В. Е. Фейгин. Фото Е. Карпова.

### к знаменательной ДАТЕ

Комсомольцы цеха КИП и автоматики, где секретарем комсомольской организации т. Волков, активно готовятся к 40-летию ВЛКСМ. Особое внимание уделяется здесь показу героических дел комсомола, верного помощника партии. Этой теме посвящен стенд-монтаж «Ленинский комсомол» и «Боевая слава Ленинского комсомола». Стенд любовно оформили члены ВЛКСМ Герасимовская, Прохорова, Стрекоза и Анцупова.

Оживилась работа коллектива художественной самодеятельности, который готовит сейча новую программу. Комсомолки Батиева, Стрекоза и Пудовкина начали подготовку к тематическому вечеру посвященному 40-летию ВЛКСМ.

И. ТРЕТЬЯК.

### Один процент

Если все сталевары страны увеличат на один процент съем стали с одного квадратного метра площади пода мартеновских печей, то выплавка стали возрастет в СССР более чем на 340 тысяч тонн в год.

\* \* \*

Один процент роста производительности труда в 1958 году-это более 5 тысяч автомобилей, 138 тысяч автопокрышек, 53 тысячи тонн сахарапеска, около 30 тысяч тонн рыбы, свыше 20 тысяч электрических двигателей, более 1300 металлорежущих станков.

градом свинца. Почувствовав, что снова таранил фашистский самолет. На этот раз он вынужден был выброситься с парашютом. Петр угодил... к фашистским парашютистам. На помощь своему боевому ковав с воздуха гитлеровских десантников, он спас Харитонова.

Позднее Петр встретился со сбитыми фашистскими «асами» в штабе соединения. Пленные не хотели признавать таран-это-де «не по правилам ведения боя». Харитонов ответил гитлеровцам, что предпочитает разговаривать с ними в воздухе.

...Все новых и новых сил набиралась советская авиация. И вот наступил радостный день, когда бои были перенесены в логово фашистского зверя.

...Харитонов сейчас растит новое поколение летчиков. Окончив военную академию, Петр Тимофезвич передает свои богатые знаия и опыт молодежи.

> С. ДЕМЕНКОВ, гвардии полковник, Герой Советского Союза.

### А домоуправление не видит

Более двух месяцев тому назад в 53-м квартале по улице Жданова, напротив дома № 26, в Правобережном районе какойто шофер, нарушив правила уличного движения, наехал на кирпичный столб дворового ограждения и разрушил его. Столб не упал, но сильно накренился. Неподалеку находится школа № 55 и ежедневно около столба проходят десятки детей. Многие из них, особенно мальчики, залезают на повалившийся столб, раскачивают его.

Всю эту картину каждый день наблюдают работники расположенного напротив, в 26-м доме, домоуправления УКХ нашего комбината, а никак не могут догадаться либо исправить столб, либо убрать его совсем, потому что в любую минуту наклонившаяся на бок кирпичная кладка может упасть и придавить детей.

М. БОДРОВ, старший десятник экспедиции коксохимического производ-

### I имнастика в цехе

Вдоль прохода, между станками инструментального отдела, стоят токари, строгальщики, фрезеровщики. А в стороне, у всех на виду-токарь Алексей Мокробородов. Он подает команду, и рабочие поднимают руки, сгибаются, выпрямляются-делают гимнастику.

Производственная гимнастика в основном механическом цехе введена недавно. Этому предшествовала разъяснительная работа, беседы врача, физкультурников. В стенгазете также рассказывалось о значении производственной гим-

Выделили инструкторов-общественников токарей Алексея Мокробородова, Геннадия Агафонова, Владимира Репина, мастеров Алексея Тархова и Леонида Шестакова. Первыми начали внедрять производственную гимнастику в инся 5-8 минут перед началом работы и за 2-3 часа до окончания смены.

А. СМОЛЕНЦЕВ.

#### -0-ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА по футболу

Наша команда «Металлург» закончила все игры на первенство страны по футболу по классу «Б» в пятой зоне.

Сейчас она проводит товарищеские встречи с командами-участницами этого первенства.

18 октября в 4 часа дня на своем поле команда нашего комбината проведет товарищескую игру с командой Челябинского спортобщества «Локомотив».

И. о. редактора В. А. ЯКОВЛЕВ.

Адрес редакции: завком металлургов, 2-й этаж. Телефоны: АТС 3-38-04 и 3-31-33.